

# ПРАВИЛА ДЛЯ АВТОРОВ

## Общие положения

Журнал «Морфология» («Архив анатомии, гистологии и эмбриологии») публикует оригинальные исследования, обзорные и общетеоретические статьи по анатомии, антропологии, гистологии, цитологии, эмбриологии, клеточной биологии, морфологическим аспектам ветеринарной медицины, вопросам преподавания морфологических дисциплин, истории морфологии, рецензии на изданные в нашей стране и за рубежом научные труды, учебники, монографии, а также по смежным проблемам. По согласованию с редакцией возможна ускоренная публикация статей и публикация тезисов научных конференций.

Направление работ, которые напечатаны в других изданиях или посланы для опубликования в другие редакции, не допускается. Все статьи, представляемые к публикации, рецензируются в обязательном порядке. Редакция оставляет за собой право сокращения и редактирования статей. Срок прохождения статьи и подготовки ее к публикации может быть существенно сокращен при условии предоставления с рукописью рецензии члена редколлегии журнала или члена РАМН – специалиста в соответствующей области. Рукописи, оформленные не в соответствии с данными требованиями, возвращаются без рассмотрения. Отклоненные рукописи авторам не возвращаются. Опубликованные материалы являются собственностью журнала «Морфология».

Авторы несут ответственность за нарушение авторских прав других лиц и организаций. Использование материалов, защищенных авторским правом — цитат, воспроизведенных данных, иллюстраций и любых других материалов — требует получения письменного разрешения обладателя авторских прав.

## Оформление статьи

Рукописи статей прсылаются в двух экземплярах машинописного или компьютерного текста, напечатанного на одной стороне стандартного листа формата А4 (210x295 мм) с копией на диске (3,5") или диске CD-ROM. Компьютерный набор должен быть выполнен без форматирования и переносов в текстовом формате RTF, шрифтом Times New Roman 14, с полуторным интервалом между строками (двойной интервал машинописи) и стандартными полями. Объем статей не должен превышать 8–10 страниц, включая резюме, библиографию, таблицы, подписи к рисункам и иллюстрации. Объем обзорных и общетеоретических статей согласовывается с редакцией.

В начале первой страницы рукописи пишутся: 1) инициалы и фамилия авторов; 2) название статьи; 3) наименование кафедры или лаборатории (в скобках указать ученое звание, инициалы и фамилию руководителя) и учреждения. Статья должна иметь визу руководителя кафедры, лаборатории и направление с печатью учреждения.

Оригинальные статьи должны иметь следующие рубрики:

«**Введение**», в котором, на основании данных литературы, излагается современное состояние вопроса или проблемы и обосновывается актуальность исследования;

«**Материал и методы**» с кратким, но исчерпывающим описанием всех процедур получения результатов; в экспериментальных исследованиях необходимо ссылаться на «Правила проведения работ с использованием экспериментальных животных», указывать способы обезболивания и выведения животных из эксперимента;

«**Результаты исследования**», в которой приводится сжатое и обоснованное изложение конкретных результатов исследования, без их обсуждения;

«**Обсуждение полученных данных**» не должно быть повторением изложения конкретных результатов, но представлять итоги их анализа с привлечением данных других авторов; в конце обсуждения целесообразно суммировать основные положения или сформулировать выводы;

«**Список литературы**». Рекомендуется использовать в статьях не более 15 литературных источников последних 10–15 лет, отечественных и иностранных, которые позволили бы читателю представить современное состояние проблемы. В тексте ссылки даются номерами в квадратных скобках в соответствии со списком литературы, в котором авторы перечисляются в алфавитном порядке (сначала источники на русском, затем на иностранных языках). Указываются: фамилии и инициалы авторов (в коллективных публикациях – всех), полное название работы (монографии), место издания, издательство или название журнала (использовать сокращения, принятые в Index Medicus), год, том и выпуск, страницы (от – до). Не допускаются ссылки на неопубликованные данные; возможны ссылки на авторефераты диссертаций.

В тексте статьи все сокращения и аббревиатуры (кроме общепринятых сокращений физических, химических и математических величин или терминов) должны быть расшифрованы при первом упоминании. Сложные формулы, цитаты и дозировки лекарственных средств визируются автора-

ми на полях. При использовании морфологических терминов следует, как правило, придерживаться соответствующей международной номенклатуры. При статистической обработке данных необходимо указывать использованные методы и приводить наименования показателей. К статье должны быть приложены в двух экземплярах резюме (объемом до 0,5 страницы) на русском и английском языках с кратким указанием цели исследования, использованных материалов и методов, основных полученных результатов и выводов, а также список ключевых слов на двух языках (не более 5). В конце статьи ставятся подписи всех авторов, приводятся их полное имя и отчество, ученая степень и ученое звание, адреса (желательно также e-mail) и телефоны для связи с редакцией. Адрес электронной почты автора будет указан в статье.

## Иллюстрации

Объем иллюстраций в оригинальных статьях не должен превышать одной страницы журнала. Иллюстрации публикуются в черно-белом варианте. По договоренности с редакцией возможно помещение цветных иллюстраций на условиях отдельной оплаты автором. Фотографии должны быть прямоугольными, контрастными; оригиналы рисунков, диаграмм, графиков и схем — контрастными, выполненные тушью или на компьютере. Допускается монтаж нескольких фотографий на одной странице. Иллюстрации присыпаются в двух экземплярах; обозначения даются только на одном из них. На обороте каждой иллюстрации мягким карандашом обозначается ее номер, фамилия автора, название статьи, верх и низ фотографии. Монтируется только один экземпляр фотографий. Иллюстрации вкладываются в отдельный конверт, на котором пишутся фамилии авторов и название статьи. Фотографии, полученные с использованием цифровых аппаратов, должны быть представлены отдельным файлом в формате TIF с разрешением 300 dpi. В этом случае, помимо оригиналов, необходимо представить и электронный вариант. Не допускается представление копий иллюстраций, полученных с использованием сканера или ксерокопированием.

Подписи к иллюстрациям даются на отдельном листе в двух экземплярах. На электронных микрофотографиях следует помещать масштабный отрезок, в подписях к микрофотографиям — указывать увеличения объектива, окуляра, давать расшифровку обозначений, способ окраски или обработки препаратов. Таблицы должны быть представлены на отдельных страницах и иметь заголовки; цифры, приведенные в таблицах, не должны повторяться в тексте. Иллюстрации, выполненные ксерокопированием, можно прилагать только в качестве второго экземпляра. В тексте статьи место, где должен быть помещен рисунок или таблица, отмечается на полях квадратом с номером рисунка (таблицы).

## Краткие сообщения

В разделе «Краткие сообщения» публикуются материалы оригинальных исследований по тематике журнала объемом до 4 страниц машинописного или компьютерного текста, включая основной текст, иллюстрации (до 0,5 страницы), подписи к рисункам и краткий список литературы (до 5 источников). Рукописи, направляемые в раздел «Краткие сообщения», оформляются в соответствии с приведенными выше правилами.

Рукописи для публикации направлять по адресу:

197110, Санкт-Петербург, Левашовский пр., д. 12